

2007年10月20日 星期六 责编:杨明奇 美编:时芸 组版:陈恩武

中国未来发展面临五大挑战

十七大代表清醒看待发展中的问题彰显“忧患意识”

【挑战一】粗放增长尚未根本改变资源环境付出沉重代价

十七大报告中列举十六大以来中国前进中面临的突出困难和问题时,“经济增长的资源环境代价过大”被放在首位。报告称,我国长期形成的结构性矛盾和粗放型增长方式尚未根本改变。

数据显示,2006年中国GDP总量占到世界总量的5.5%左右,但是中国为此消耗的标准煤、钢材和水泥,分别约占全世界消耗量的15%、30%和54%。

从近年来的松花江水污染,到治理淮河,再到太湖蓝藻事件,中国经济发展也付出了环境污染的沉重代价。“能源消耗、环境保护问题是我们当前面临的一个艰巨挑战,一些地方的污染问题已到了刻不容缓的地步。”党的十七大代表、中远集团总裁魏家福说。

今年上半年,全国除北京以外的其他地区都没有完成单位GDP能耗降低率的目标任务,表明全国要实现到2010年全国单位GDP能耗比2005年下降20%的目标有着相当难度。

为此,十七大报告提出,要实行有利于科学发展的财税制度,建立健全资源有偿使用制度和生态环境补偿机制,以从制度上完善相关宏观调控体系。

十七大报告中“我们一定要居安思危、增强忧患意识”“机遇前所未有,挑战也前所未有”“必须始终保持清醒头脑”等论述,处处彰显着中国共产党人的“忧患意识”。

十七大报告,实事求是地分析了中国面临的一些困难、问题及发展中呈现的一系列新的阶段性特征。面向未来,不少十七大代表认为,来自五方面的挑战不容忽视,是今后中国发展面临的新考验。

魏家福代表说:“‘生态文明’已写入十七大报告,但实现‘生态文明’说着容易做着难,必须下定决心,摒弃不顾环境代价的发展方式。这样我们呼吸的空气才会越来越清新。”

【挑战二】经济社会发展不平衡收入分配改革很迫切

不平衡问题,使中国经济社会发展中呈现出“短腿”现象。按照十七大报告的提法,在综合国力财力增强的同时,城乡之间、区域之间、经济社会之间以及不同群体之间均存在着不平衡问题。拉近它们之间的“距离”,就成为未来中国所要解决的重大课题。

不少代表认为,出现差距是在发展中难以避免的现象。但差距过大,也必须重视和认真解决。

按照2006年数据,东部、中部和西部地区GDP的比值是3.26:1.09:1;上海人均GDP达到75990元,而贵州只有5750元。从城乡居民收入看,去年全国城镇居民人均收入将近1.2万元,而农村居民人均收入不足3600元。

收入分配改革也迫切需要取得实质性进展,一些行业收入水平过高,分配秩序比较

混乱,已引起社会各界广泛关注。从不同群体收入差距看,“基尼系数”已超过0.4的警戒线。统计显示,全国收入最高行业与最低行业人均工资水平之比已经从2000年的2.63:1扩大到2005年的4.88:1。

而长期以来,我国重经济发展、轻社会发展,社会事业发展滞后,也形成了经济发展与社会发展“一条腿长,一条腿短”的不协调现象。

十七大代表、山东临沂市委书记连承敏表示,十七大报告中对缩小城乡差距、推进区域协调发展、经济社会并重、深化收入分配制度等作出了部署,这是对百姓期盼的积极回应。

【挑战三】金融行业面临转折国际竞争风险增大

金融越发展,越要加强监管。十七大报告指出,要加强和改进金融监管,防范和化解金融风险。

金融是现代经济的核心,金融是否安全直接关系到整个经济体系的稳定。“世界形势已经发生了广泛的变化,各种因素牵涉到全球化,渗透力很强,内涵很深刻,影响深远。”十七大代表、中国银监会主席刘明康说。

十七大代表、中国证监会副主席屠光绍说:“防范金融风险对确保经济安全至关重要,像过去的日本金融危机、亚洲金融危机等等,都是前车之鉴。”

中国金融业正处在一个重要转折期,也处在一个重要发展期。当前我国正处于全面建设小康社会的关键时期,对外开放进入新阶段,国际金融发展也出现了新趋势,金融领域竞争日趋激烈,不确定性因素增多,都给金融业带来了全新的挑战。而金融体系不健全,金融结构不合理,金融企业公司治理和经营机制不完善,国际收支不平衡加剧等金融风险隐患还不少。

中航集团总经理李家祥代表说,随着我国对外开放日益扩大,面临的国际竞争日趋激烈,可以预见和难以预见的风险增多,统筹国内发展和对外开放要求更高。

【挑战四】民生难题须妥善解决全面小康要以人为本

群众利益无小事。随着中国经济社会步入新的发展阶段,当前一些涉及群众切身利益、影响深远的民生热点问题受到社会各界的广泛关注。诸如劳动就

业、社会保障、教育卫生、居民住房、安全生产、司法和社会治安等方面关系群众切身利益的问题,均在十七大报告中有所提及。

在讨论中,一些代表认为,对这些民生难题必须采取正确的方式妥善处理,防止其成为不利于社会和谐稳定的因素。这也是构建和谐社会和全面建设小康社会过程中所要切实解决的问题。

不过,这些民生难题的出现和存在,是社会主义初级阶段发展过程中不可避免的问题,也是党和政府高度重视和正在着力解决的问题。

“以人为本,说的就是这个道理。”十七大代表、山东省劳动和社会保障厅厅长矫学柏说,“十七大报告对民生问题给予了极大关注,这是落实科学发展观的具体表现,意味着我国在今后几年将进一步推动社保、就业和医疗等社会事业的发展。”

“十七大报告中,对发展医疗卫生事业作了进一步阐述,党中央对解决老百姓的‘看病难’的问题更加重视了。”作为一名长期工作在吉林省医疗卫生一线上的医生,十七大代表乔淑萍对此有着深刻体会。

【挑战五】腐败问题制约中国发展绝不姑息凸显反腐决心

腐败问题是一个全球性难题,对中国来说也不例外。此前一份调查显示,很多百姓认为腐败问题是制约中国发展的一个重大挑战。

目前,一些领域的腐败现象仍然比较严重,大案要案时有发生,极少数领导干部,特别是一些高中级领导干部违纪案件影响恶劣。

“坚决查处违纪违法案件,对任何腐败分子,都必须依法严惩,决不姑息!”十七大报告明确指出,坚决惩治和有效预防腐败,关系人心向背和党的生死存亡,是党必须始终抓好的重大政治任务。

十七大代表、吉林省纪委书记李法泉表示,十七大报告提出把反腐倡廉建设放在更突出的位置,我们要以创新精神抓紧构建惩防体系,加强监督检查,确保科学发展观和中央重大部署贯彻落实,着力纠正损害群众利益的不正之风,坚决惩治腐败分子。

“要确保权力在阳光下运行。”十七大代表、山东省发展和改革委员会主任费云良代表认为,要加强对关键岗位的监督和有效制约,实行惩防并举的监督措施,才能为构建和谐社会、落实科学发展观提供足够的保障,切实提高党的执政能力。 新华社记者 张旭东 韩洁 林红梅



北京 2008 奥运会,是中国第一次举办奥运会,中国拿什么来纪念这一具有历史转折意义的体育盛会?

极具中国特色的奥运藏品亮相

巨型水晶及 61 克纯金纯银,将中国 33 处世界遗产全部体现。中国千年文化与百年奥运首次融为一体,以极民族的内容向世界展现中国,以极“中国”的方式永恒纪念 2008 北京奥运。

2008年是中国第一次举办奥运会,中国拿什么来纪念这一具有历史转折意义的体育盛会?从申奥成功那天起,相关部门就在思考论证这一问题。近日,极能代表中国奥运特色奥运藏品终于与收藏者见面。这套名为《中华宝藏》的“奥运金银水晶中国世界遗产大全”,首次以带有 38 个运动“福娃”的巨型水晶为主体,采用纯金银立体浮雕的形式将中国的 33 处世界文化遗产全部体现出来。专家指出,像这样将本国的世界遗产与奥运紧密结合,在世界奥运史上还没有过先例。

中国首次主办奥运,一定要有极能代表中国特色的奥运藏品

中国是一个历史悠久,文化灿烂,旅游资源丰富的国家,不仅拥有巍峨的山川,秀美的河流,雄伟的古代建筑艺术,还有数不尽的名胜古迹,可谓自然景观与人文景观交相辉映。在中国 960 万平方公里的领土上,先后历时 20 多年,有 33 处人文自然景观被联合国科技文组织世界遗产委员会列为“世界文化遗产”。

2008 年奥运会是中国第一次举行奥运会,也给了中国一个展示自己的机会。按国际惯例,每个奥运会的举办国,都会发行具有本国特色的奥运藏品来隆重纪念。中国第一次举办奥运会,以什么来永恒纪念这



奥运金银水晶中国世界遗产大全

一体育盛世,极能代表中国,极能代表中国奥运?唯有将中国的千年文化与百年奥运相结合。《中华宝藏》金银水晶就是以纯金纯银高浮雕的形式,将中国 33 处世界文化遗产全部展现了出来。

国际奥运收藏专家黄老师指出,《中华宝藏》金银水晶第一次将中国文化与奥运融为一体,极具中国特色,也极能代表北京奥运,而且像这样将奥运会主办国的文化遗产与奥运紧密结合,在百年奥运历史上还

是首次出现,即永恒纪念北京奥运,又向世界展现了中国,同时也配合了国家文化遗产保护运动,具有重大的历史意义和现实意义!

《中华宝藏》以水晶和金银为材质,百年奥运史上首次出现

一位 60 多岁的奥运收藏专家看到《中华宝藏》奥运金银水晶爱不释手,当即收藏了两套。这位姓张的老先生说:“我以前只听说过有水晶邮

票,还没有听说有“奥运水晶”,更别说是这样将中国文化遗产全部收入其中的巨型的水晶了”。业内人士指出:“白水晶”号称是“水晶之王”,具有祈福纳祥,招财进宝的美好祝愿。因而以“白水晶”为题材的收藏品,不但具有非常高的收藏价值,而且能给人以祈福纳祥的美好感情,历来备受欢迎。但是由于水晶属于特硬题材,切割工艺要求很高,极易破碎,因而到目前为止,收藏市场上以水晶,特别是以白

水晶为题材的收藏品屈指可数,特别少见。价格和升值空间也都很大。市面上曾经出现过两个水晶“金蟾”,不到两年,价格从 20 万元一下涨到 200 多万。2004 年 9 月 20 日,奥地利邮政部门推出了一套“水晶邮票”,发行 80 万套。成为奥地利极昂贵的国家名片,被称为“奥地利国宝”。中国为纪念第一次举办奥运会,特别发行水晶藏品,又以极具本国特色的文化遗产为重要内容,意义非同一般,同时又以金银来体现,升值空间也非常大。

奥运冠军王军霞、国际奥运收藏专家黄建新携手《中华宝藏》金银水晶

《中华宝藏》金银奥运水晶面世,引起了国内外收藏界一片哗然。近日,奥运冠军王军霞、国际奥运收藏专家黄建新携手《中华宝藏》金银奥运水晶,在全国各大城市与收藏者签名交流,更是为这套《中华宝藏》金银奥运水晶的收藏和升值起到了推波助澜的作用。《中华宝藏》金银奥运水晶迅速成为人人争抢的“龙头”奥运藏品。

国际奥运收藏专家黄建新老师指出,《中华宝藏》金银奥运水晶作为中国第一次举办奥运会的纪念收藏品,极具中国特色,也极具升值空间,是中国奥运代表性的藏品。最少有四点保障,可以断言其必将升值:

一是这是中国第一次举办奥运会极能代表中国的藏品,将中国的 33 处世界文化遗产全部收入;二是突破性的水晶金银材质的特制收藏品,在世界奥运史上独一无二;三是巨型水晶及立体浮雕金银票的制作工艺,这些运用了钻石切割工艺的巨大水晶和运用了造币技术的立体浮雕金银票,具有不可超越的工艺创新;四是奥运会即将来临,奥运机遇也随之而来,奥运收藏品历来升值空间巨大,《中华宝藏》金银奥运水晶更具升值潜力。

全国发行中心特别通告

《中华宝藏》金银奥运水晶全国统一原始发行价 7980 元/套。应广大收藏爱好者强烈要求,近日,奥运冠军王军霞、国际奥运收藏专家黄建新携手《中华宝藏》金银奥运水晶进行全国巡回签名交流,请收藏者关注本地媒体介绍。或至当地发行中心咨询。

全国发行中心咨询专线 400-883-2008。

南京发行中心位于南京市湖南路 54 号新华书店一楼(与马台街交汇处) 发行专线:

南京 025 — 82023860
苏州 0512—60707475
无锡 0510—85909080
常州 0519—86427270
南通 0513—85071822
奥标许备[2005]第 44 号